

# Varázslatos magasságok

Varga Csaba hegymászó élménybeszámolója Váradon

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) és az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) által létrehozott Polgári Esték rendezvénysorozat keretében került sor péntek este a Lorántffy Központ teltházas múzeumtermében Varga Csaba nagyváradi hegymászó élménybeszámolójára. A megjelenteket Nagy József Barna, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács partiumi régióelnöke köszöntötte.

Varga Csaba fényképekkel és kisfilmekkel mutatta be a Karakorum hegységben megtett izgalmas útjukat. A hegymászó ez év júliusában Suhajda Szilárd békéscsabai hegymászó társával együtt, a Magyar Karakorum Expedíció keretében jutott fel a föld 12. legmagasabb hegy-



csúcsára, a 8051 méter magas Broad Peakre (régí nevén K3). Az érzékletes, humorral fűszerezett élménybeszámoló minden érdeklődőt elröpített Pakisztánba. Az előadás után számos érdekes kérdés hangzott el.

Az est zárásaként Tőkés László, az EMNT elnöke, aki maga is támogatta Varga Csaba expedícióját, köszöntötte a megjelenteket, külön megköszönve Csabának, hogy kitartó, hűséges szülőföldjéhez, akkor is, ha a világ legnagyobb hegyein jár. Csaba ugyanis a hegycsúcsra felvitte a piros-fehér-zöld „Nagyvárad” feliratú lobogót.

A jó hangulatú előadás végén meg lehetett vásárolni a Varga Csaba által a hegymászás során készült képekből összeállított 2015-ös falinaptárt.

SZ. M.



Varga Csaba

Gabriel Croitoru volt  
a filharmónia vendége

# Kálvini vonások a magyarok lelki arcán

Nemzetközi konferencia Nagyváradon

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület, a Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) és a hollandiai Juhász István Alapítvány Kálvini vonások a magyarok lelki arcán címmel nagyszabású tudományos konferenciát szervez november 20–22. között Nagyváradon.

A hétvégén sorra kerülő nemzetközi konferencia célja a Kálvin-emlékek méltó bezárása, hiszen Kálvin János születésének 500. évfordulója alkalmával korábban már két konferenciát és több kiállítást is szerveztek az egyházi és civil szervezetek támogatásával.

Az esemény egy megemlékezés-sorozat része, amely a szakmai előadások mellett több kulturális programot is magába foglal. Csütörtökön, november 20-án 12 órától az ünnepélyes megnyitót követően bemutatják Huszár Pál: *Kálvin János élete, teológusi, reformátori és egyházszervezői munkássága (1509–1564)* c. könyvét, amelyet Baksa Zsolt nagymuzsalyi református lelki-



Ludwig van Beethoven *D-dúr hegedűversenye* (1806), illetve Jean Sibelius *V. szimfóniája* (1919) volt műsoron a filharmónia csütörtök esti bérletes hangversenyén, melynek vendégszólistája ezúttal a kiváló bukaresti hegedűművész Gabriel Croitoru volt. A zenekart Romeo Rimbu, az intézmény állandó karmestere vezényelte.



Croitorunak bizony szerető közönsége van Nagyváradon, hiszen egymaga ismét majdnem teltházat vonzott be a koncertre. Mondhatni nincs is olyan évad, amikor a kiváló hegedűs ne vendégszerepelne nálunk, ezzel együtt most sajnos nem inspirálhatta őt túlzottan mindaz a langyos alap, ami ezúttal a hegedűverseny úgynevezett kíséretétől szolgált.

A közönség nem szívesen engedte el ismét egy évre Croitorut, aki így egy Eugene Ysaye-

ráadással köszönte meg a tartós tapsot. Különleges élmény volt hallani Enescu egykori hegedűjén az Ysaye által 1923-ban a román zeneszerzőnagyságnak dedikált *3. hegedűszonáta* részletét (*Ballade*).

Meglepő fordulat volt a koncert második felében, hogy a közepesre sikerült Beethoven-hegedűversenyhez képest a zenekar által is kevés-

sé ismert és játszott Sibelius *V. szimfónia* két sarkókétele mennyivel összeszedettebb képét mutatta a karmesterrel közösen kialakított zenei munkának, pedig Sibelius kései szimfóniáinak masszív, organikus írásmódja igen komoly megoldandó technikai feladatok elé állítja a mindenkori előadó-apparátust. A Nagyváradon immár másodszor megszólaló Sibelius-szimfónia korábban 2009-ben volt itt műsoron.

**Tóth Gábor**

pásztor ismertet majd a nagyközönséggel. Ezt követően 15 órától nyitja meg kapuit a Kálvin-vándorkiállítás Nt. Szegedi László generális direktor vezetésével. A szakmai program 16 órától kezdődik a PKE Bartók termében, ahol a résztvevők több neves magyarországi és kolozsvári vendég előadását hallgathatják meg. 18 óra 10 perctől hangversenyre kerül sor, majd ezt követi a konferencia kiemelt meghívottjának, a göttingeni Éberhard Busch professzornak az előadása.

Rénteken szekcióelőadások hangzanak el párhuzamosan több helyszínen. Ezt követően újabb könyvbemutatóra kerül sor 15 órától. A *Genfi Káté. Kolozsvár, 1695 c.* dr. Hermán M. János és Szomor Attila által szerkesztett kötetet dr. Ósz Előd Sándor egyháztörténész mutatja be. Közreműködik a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet vegyeskara. A délután további részében számos neves külföldi és hazai előadó munkásságát ismerhetik meg az érdeklődők a szekcióelőadások keretében, majd az estét áhítat zárja.

A konferencia utolsó napján, a szombat délelőtti vendégelőadások után 12.30 órától Kálvin bronzplakett (Deák Árpád képzőművész alkotása) avatásra kerül sor a PKE pantheonjában. Beszédet mond Tókés László, EU parlamenti képviselő. Fellép a Csillagocska Néptáncgyűttes és a Zenekar Márkus Zoltán vezetésével. A Kálvin plakettet leleplezi dr. Eberhard Busch és dr. Gaál Botond. 15 órától a vendégek kulturális városnézésen vesznek majd részt Nagyváradon Lakatos Attila művészettörténész, a Partium Kiadó igazgatójának vezetésével, az estet pedig a Csillagocskák fellépése zárja.

Nemcsak a konferencia résztvevői érkeznek majd különböző országokból, de a szervezőbizottság is nemzetközi tagokból áll: dr. Hermán M. János, Zwolle, Hollandia; dr. Lévai Attila, Komárom, Szlovákia; dr. Kovács Ábrahám, Debrecen; dr. Pálfi József, Nagyvárad.

A konferenciát a romániai Országos Lelkésztovábbképző Tanács akkreditálta. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak az eseményre, amelynek részletes programja megtekinthető a [www.partium.ro](http://www.partium.ro) honlapon.

**Sipos Emőke,**  
PR referens (PKE)

## Kirándulás

Egynapos kirándulást szervez autóbusszal a Domino Tours Magyarországra, november 30-án a budapesti Karácsonyi Vásárra (90 lej). Érdeklődni az utazási iroda székhelyén lehet, Nagyvárad, Szilágyi Dezső (ma Moscovei) utca 8. szám, telefon: 0259/436-036; 0743/494-713.

A nagyváradai Moszkva kávézóban november 13-án, csütörtökön 20 órától Ganxsta Zolee és a Kartel feat szórákoltatta a közönséget. Fényes Ösvény című koncertjükre parádés slágerekkel és a legújabb számokkal készültek, két évtized zenei terméséből szemelgettek. Előzműskusként közreműködött Mr.Siid, az erdélyországi rapper. (Ungvári Oszkár felvétele)

